

宅改简报

第 9 期

浮梁县农村宅基地制度改革与
规范管理工作领导小组办公室

2022 年 8 月 10 日

★ 7 月 19 日县宅改工作推进会召开之后，全县各乡镇特别是试点乡镇认真贯彻落实会议精神，迅速启动了超标围墙、闲置空心房和附属房拆除清理工作，形成了你追我赶、争先进位的良好态势。据县宅改办不完全统计，截止 8 月 9 日，全县已拆除超标、占道围墙 235 处 2.82 万米；拆除闲置“空心房”、附属房 181 间 3.2 平方；腾出宅基地 1.32 万平方。



王港乡宅改工作走深走实

深化农村宅基地制度改革，事关农民切身利益，事关农村社会稳定和发展大局。为加快工作进度，连日来，王港乡精准施策，全面发力推深做实宅改工作。

统筹谋划，压实责任。乡党委书记黄勇亲自带队，深入开展实地调研，充分考虑各村实际情况，组织村委会、理事会统筹谋划落实方案。召开“宅改”工作座谈会，对现存在的共性问题进行再讨论、再研究，制定具体执行措施，为宅改工作的顺利开展奠定了坚实的组织基础。



广泛宣传，营造氛围。采取挂点包村干部带头下村组深入宅改一线指导，层层召开会议、张贴宣传标语、发放宣传册、拉横幅、微信群线上宣传等多种方式开展全方位宣传。王港乡宅改干部白天戴草帽，晚上打电筒，充分利用晚上村民在家的时机，上门与老百姓开展政策宣讲，让更多的群众了解宅改、支持宅改。村民纷纷表示，这次宅改真正改到了老百姓的“心坎里”。

全民参与，共建家园。坚持以党建支部为引领、群众为主体。充分发挥村民理事会的作用，激发村民群众的参与热情，树立群众主人翁意识，积极关心宅改工作，让村民自治贯穿于全程。如东河绿道项目，大家纷纷表示要大力支持保护东河的生态环境，改善河流水质，将保护“绿水青山”落实到位，促进乡村振兴发展。

下一步，王港乡将继续立足实际，积极探索将宅改工作与农村人居环境整治、推进乡村振兴等工作相结合，确保全乡农村宅基地改革工作有序推进。